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 Către,

Domnul Tiberiu HRIHORCIUC
Pentru corecta informare a opiniei publice, Biroul de presă al Inspectoratului de Poliţie Judeţean Cluj este abilitat să facă următoarele precizări:
În conformitate cu prevederile Ordinului ministrului finanţelor publice nr. 946/2005 pentru aprobarea Codului controlului intern/managerial,cuprinzând standardele de control intern/managerial la entităţile publice şi pentru dezvoltarea sistemelor de control intern/managerial, cu modificările şi completările ulterioare, la nivelul Inspectoratului de Poliţie Judeţean Cluj se realizează implementarea standardelor de control intern/ managerial, astfel încât obiectivele instituţiei să fie realizate în condiţii de eficienţă, eficacitate şi legalitate.
Astfel, la nivelul structurilor inspectoratului se realizează periodic evaluări privind modul de implementare a standardelor de control intern/managerial, activitate finalizată în luna decembrie a fiecărui an, prin completarea unui raport al ordonatorului terţiar de credite.
În cadrul procesului de evaluare, din dispoziţia conducerii Inspectoratului de Poliţie Judeţean Cluj în luna iulie a debutat un control tematic la Serviciul Rutier, context în care    s-a verificat modul de îndeplinire a obiectivelor aflate în competenţa acestei structuri.
După dispunerea acestui control, instituţia a fost sesizată şi printr-o scrisoare anonimă în care au fost semnalate aspecte nelegale în ceea ce priveşte circuitul documentelor de la nivelul structurii menţionate. În pofida faptului că, în conformitate cu prevederile legale, o scrisoare anonimă nu constituie un mijloc legal de sesizare a organelor judiciare, s-a luat act de cele menţionate.
Având în vedere volumul mare al activităţilor necesare a fi derulate, determinate de numărul ridicat al faptelor contravenţionale şi penale constatate de poliţiştii rutieri, pentru analizarea aspectelor vizate a fost consituit un colectiv de control, format din poliţişti din cadrul Biroului Control Intern şi ai Biroului Juridic, structuri ale Inspectoratului de Poliţie Judeţean Cluj. Pe parcursul controlului tematic a fost solicitat sprijin de specialitate la Inspectoratul General al Poliţiei Române, iar pentru desfăşurarea activităţii au fost desemnaţi ofiţeri din cadrul Direcţiei Rutiere.

În cursul lunii decembrie 2014 a fost finalizată activitatea de control, raportul cu rezultatul verificărilor fiindu-ne comunicat la sfârşitul lunii ianuarie 2015.
Astfel, controlul tematic a relevat existenţa unor disfuncţionalităţi privind circuitul unor documente specifice activităţii de aplicare şi executare a sancţiunilor contravenţionale, fapt pentru care a fost sesizat parchetul competent în vederea efectuării de verificări sub aspectul săvârşirii infracţiunii de neglijenţă în serviciu, faptă prevăzută şi pedepsită de art.298 din Codul penal.

De asemenea, în temeiul art. 59, alin.1 din Legea 360/2002 privind statutul poliţiştului, a fost declanşată cercetarea prealabilă în cazul a doi ofiţeri cu responsabilităţi pe linia de muncă supusă verificării. Se desfăşoară verificări şi pentru identificarea tuturor persoanelor care nu şi-ar fi îndeplinit corespunzător atribuţiile, precum şi pentru luarea măsurilor ce se impun faţă de acestea.
Precizăm că, prin Decizia Curţii Constituţionale a României nr.392/2014 a fost constatată neconstituţionalitatea articolelor 59 alin.(2), art.60 alin.(1) şi 62 alin.(3) din Legea 360/2002 privind statutul poliţistului, iar  cercetarea prealabilă a acestora se va finaliza după punerea în acord a prevederilor respective cu Constituţia României.
Totodată, la nivelul Inspectoratului de Poliţie Judeţean Cluj au fost stabilite măsuri de remediere a aspectelor negative constatate, atât în plan organizatoric, cât şi pe linie de logistică.
Cu stimă,
Responsabil Legea nr. 544/2001,
Agent de poliţie
Carmen- Livia JUCAN
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