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Domnului Tiberiu Hriorciuc
Jurnalist „Gazeta de Cluj”

Stimate Domn,

Referitor la articolul postat de dumneavoastră în data de 25.05.2015 intitulat „Virgil Andreieş, fostul şef al CSM, suspectat de conflict de interese” în care se face referire la abţinerea formulată de către domnul judecător într-un dosar aflat pe rol şi la faptul că oficialii Curţii de Apel Cluj nu au dorit să spună dacă s-a demarat o anchetă în acest caz pentru suspiciunea de conflict de interese vă înaintăm următorul drept la replică:

Potrivit art. 66 din Codul de procedură penală persoana incompatibilă este obligată să declare preşedintelui instanţei că se abţine de a participa la procesul penal, iar declaraţia de abţinere se face de îndată ce persoana obligată la aceasta a luat cunoştinţă de existenţa cazului de incompatibilitate.

Domnul judecător Viorel Virgil Andreieş a formulat cerere de abţinere în dosarul nr. 579/100/2015/a2, în condiţiile în care împrejurările ce au determinat formularea cererii de abţinere în cauză au ajuns la cunoştinţa domniei sale după soluţionarea dosarului nr. 579/100/2015/a1. 

În acord cu prevederile legale mai sus amintite, domnul judecător a declarat preşedintelui Secţiei penale că se abţine de la soluţionarea dosarului nr. 579/100/2015/a2, pentru a se evita orice situaţie ce ar putea afecta chiar şi numai aparenţa de imparţialitate.

Cererea de abţinere formulată a fost admisă de către un complet al Curţii de Apel Cluj, în acord cu dispoziţiile Codului de procedură penală.

În consecinţă, vă solicităm să luaţi act că, în speţă, a intervenit un incident procedural soluţionat potrivit dispoziţiilor Codului de procedură penală. 

Conducător Birou informare şi relaţii publice

Judecător Dana Gîrbovan
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